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  3r  k  1 

عندما يتعذر من العينات المترابطة  (kلقياس الفرق المعنوي بين وسيط )يستخدم ىذا الاختبار     
 .الأخيراستخدام اختبار تحميل التباين أحادي الاتجاه؛ أي عندما لا تتحقق شروط استخدام ىذا 

)أكثر من اثنين(،  مترابطة )مجموعات(بين عدة عينات في المقارنةويستخدم ىذا الاختبار     
 ويعتمد في حسابو عمى الخطوات التالية:

 يمثل كل صف برتب تصاعديا من أصغر قيمة إلى أكبر قيمة؛ -
 يحسب مجموع رتب كل عينة )عمود(؛ -
  تية :يحسب الاختبار باستعمال الصيغة الآ -

   ثابتة في المعادلة. 3و  12ملاحظة: الأعداد 
 حيث أن :

r عدد الصفوف : 
K عدد العينات المرتبطة : 
R مجموع الرتب لمعينة :  
  rk(k+1)/2في العينات يساوي  (R)لمتأكد من صحة النتائج يجب أن نجد مجموع الرتب    

 (k-1مقابمة لدرجة الحرية )ال (xt²)الجدولية  ²بقيمة كابعد إيجاد القيمة المحسوبة نقارنيا 
عندما تكون القيمة المحسوبة أكبر أو تساوي القيمة الجدولية نقبل الفرضية البديمة ونرفض  -

الفرضية الصفرية ونقول بأنو توجد فروق بين العينات ولمعرفة مصدر الفروق نقوم بإجراء 
، في الحالة العكسية نقبل الفرضية الصفرية للأزواج( قارنات البعدية )اختبار ولكوكسنالم

 ونرفض الفرضية البديمة ونقول بأنو لا توجد فروق.
لمموسم الدراسي  يذ خلال ثلاثة فصول دراسيةتلام 8 البيانات التالية تمثل معدلاتمثال:     

2017/2018  
 3ف 2ف 1ف التمميذ

1 10 12 11 
2 13 15 13 
3 14 12 13 
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4 13 13 13 
5 16 15 15 
6 14 13 13 
7 9 10 10 
8 10 12 11 
تبع التوزيع الطبيعي في ال الثلاث، ىل توجد فروق بين معدلات المطموب: عمما أن البيانات لا ت 

 ؟0005عند مستوى دلالة  التلاميذ خلال الفصول الدراسية
 الحل:

ن الاختبار المناسب ىو ، التوزيع غير طبيعي، اليدف إيجاد الفروق، اذلدينا ثلاثة عينات مترابطة
 .اختبار فريدمان

 : لا توجد فروق0ف
 : توجد فروق1ف
 

 R3 3 ف R2 2 ف R1 1 ف
10 1 12 3 11 2 
13 1,5 15 3 13 1,5 
14 3 12 1 13 2 
13 2 13 2 13 2 
16 3 15 1,5 15 1,5 
14 3 13 1,5 13 1,5 
9 1 10 2,5 10 2,5 
10 1 12 3 11 2 

 15 المجموع 1705 المجموع 1505 المجموع
      

r= 8 
K=3 
R1= 15.5 , R²1 = 240.25 
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 8*3   3  1  004375 

R2= 17.5 , R²2 = 306.25 

R3= 15 , R²3= 225 
R²1+ R²2+  R²3 = 240.25+306.25+225= 771.5 
R1+ R2+ R3= 15.5+17.5+15=48. 

8*3(3+1)/2= 48 
 نعوض في المعادلة السابقة : 

الجدولية  ²، قيمة كا2=1-3حرية = ودرجة  005عند مستوى دلالة  القيمة الجدولية: 
 .5,,1تساوي 
 (، فإننا نقبل 5,,1>0043الإحصائي: بما أن القيمة المحسوبة أقل من القيمة الجدولية )القرار 

  ونقول بأنو لا توجد بين معدلات التلاميذ خلال الفصول الدراسية 1ض فونرف 0ف
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